
Questão Discursiva 02614

O ato administrativo discricionário deve observar o princípio da proporcionalidade e desenvolver-se pela ótica denominada pela doutrina como ■tríplice

manifestação do mandamento da proporcionalidade■. Identifique e explique os três elementos que constituem o referido mandamento■.

Resposta #001654

Por: Natalia S H 24 de Junho de 2016 às 22:26

Segundo a doutrina e jurisprudência majoritária, o ato administrativo discricionário deve ser objeto de controle de legalidade em sentido amplo, aí incluídos os

princípios constitucionais e infraconstitucionais, em especial a proporcionalidade. 

A doutrina divide a proporcionalidade em três máximas parciais, que devem ser analisadas um a um para aferir se o ato está em descompasso ou não com

tal princípio. São elas: necessidade, adequação e proporcionalidade em sentido estrito.

Segundo a adequação, o meio utilizado deve ser apto a fomentar o fim pretendido. A necessidade, por seu turno, indica que dentre os meios existentes para

a realização do resultado, deve-se escolher o menos oneroso o possível. E a proporcionalidade em sentido estrito afere a relação de custo e benefício entre

os meios e os resultados pretendidos. 

 

Resposta #002741

Por: felico 9 de Maio de 2017 às 22:06

Na festejada teoria, de origem alemã, podemos identificar os seguintes elementos: adequação, necessidade e proporcionalidade em sentido estrito.

Na adequação analisa-se a relação entre meio e fim. Ou seja, se o meio escolhido seria adequado para a realização do fim proposto.

Em seguida análise, verifica-se se o meio escolhido é necessário, no sentido de ser o meio mais suave, menos gravoso ao administrado, dentre os possíveis.

Por fim, formado o juízo acerca da adequação e da necessidade, cabe ao aplicador, pondera-se no sopesamento entre o gravame e o benefício, entre a

intensidade da restrição e sua necessidade para alcançar o fim.
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